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4.Општи услови за изградба, развој и користење на земјиштето и градбите кои важат за 

целата површина на планскиот опфат и служат за спроведување на урбанистичкиот план, 

односно за изготвување на извод од урбанистички план 

Генералниот урбанистички план е општа основа со која се насочува и регулира 

просторниот развој, организација и уредувањето на просторот кој се третира со планот. 

Изградбата на нови објекти, изградбата на комуналните објекти и инсталации како и  

вкупното просторно уредување треба да се изведува согласно законската и подзаконската 

регулатива, техничките прописи во областа на градежништвото и урбанизмот како и овие 

параметри што се составен дел на документацијата. 

Со овој ГУП се утврдуваат глобални насоки за изработка на плановите од понизок ред. 

Овие услови се применуваат во сите фази на разработка и реализација на ГУП и 

преставуваат негов составен дел. 

Начелно ГУП има непосредна примена преку понатамошна изработка и донесување на 

детални урбанистички планови,  

Со новата урбанистичка документација се предвидуваат 14 Четврти-Урбани единици. Во 

прилог следува табелата со бројот и површините на планираните Четврти. 

 

урбана единица површина (ха)
процент на учество во однос на 

површината на планскиот опфат

УЕ1 49,62 5,73%

УЕ2 33,67 3,89%

УЕ3 47,68 5,50%

УЕ4 54,03 6,24%

УЕ5 68,62 7,92%

УЕ6 84,72 9,78%

УЕ7 111,40 12,86%

УЕ8 57,39 6,62%

УЕ9 58,19 6,72%

УЕ10 73,50 8,48%

УЕ11 54,30 6,27%

УЕ12 54,54 6,30%

УЕ13 34,65 4,00%

УЕ14 83,97 9,69%

ВКУПНО 866,28 100,00%

 

Четвртта или урбаната единица е најголема единица на градежното земјиште која се 

состои од повеќе блокови и земјиште за општа употреба. Границата на четврт се совпаѓа со 

границите на блоковите од нејзиниот периметар. 

Четвртта или урбаната  единица може да се состои од една градежна парцела доколку 

границата на четвртта се совпаѓа со границата од наменската зона. 

Блокот е помала организациона единица на градежното земјиште од четвртта. Истиот се 

состои од една или повеќе градежни парцели и градежно земјиште за општа употреба. Границата 

на блокот се совпаѓа со оски на улици, регулациони линии, наменски зони, граници на градежни 

парцели и граници на катастарски парцели.  
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Билансните показатели во рамките на планската документација содржат податоци за 

површините и намените, показатели за инфраструктурата и параметри за уредување на 

просторот на урбаните единици согласно Законот за просторно и урбанистичко планирање 

(Сл.весник на РМ бр.199/14, бр.44/15, бр.193/15, бр.31/16, бр.163/16 и бр.64/18). Истите се дадени 

во делот Нумерички податоци. 

Со нив се дадени параметрите за организацијата на просторот, односите помеѓу 

содржините, карактеристиките на поднебјето и традицијата и спецификите на културното и друго 

наследство. 

Изготвениот Генерален урбанистички план, е основа за изработка на плановите од понизок 

степен. 

Генералниот урбанистички план, како план од пониско ниво, мора да биде усогласен со 

Просторниот план на Република Македонија. 

 

Основни параметри за уредување на просторот 

Со општите услови се дефинира уредувањето на просторот во планскиот опфат за да се 

реализира во се према важечката законска регулатива - Законот за просторно и урбанистичко 

планирање (Сл.весник на РМ бр.199/14, бр.44/15, бр.193/15, бр.31/16, бр.163/16 и бр.64/18), 

Правилникот за стандарди и нормативи за урбанистичко планирање (Сл.весник на РМ, бр.142/15, 

бр.217/15, бр.222/15, бр.228/15, бр.35/16, бр.99/16, бр.134/16, бр.33/17 и бр.86/18), Правилникот за 

поблиска содржина, форма и начин на обработка на ГУП, ДУП, УПС, УПВНМ и Регулациски план 

на ГУП, формата, содржината и начинот на обработка на Урбанистичко-плански документации и 

Архитектонско-урбанистички проект и содржината, формата и начинот на обработка на Проектот 

за инфраструктура (Службен весник на РМ, бр.142/15), како и другите важечки прописи и 

нормативи од областа на урбанизмот. 

1. Наменска употреба на земјиштето –  класи на намена 

Со Генералниот урбанистички план, се предвидуваат следните наменски употреби на 

земјиштето  

А-Домување 

А1- домување во станбени куќи 

А2- домување во станбени згради 

А3 -групно домување 

Б -Комерцијални и деловни намени 

Б1- мали комерцијални и деловни намени 

Б2- големи трговски единици 

Б4- деловни простори  

Б5- хотелски комплекси 

Б6- градби за собири 

В- Јавни институции 

В1 -образование и наука 

В2 -здравство и социјална заштита 

В3- култура 

В4 -државни институции 

В5- верски институции 

Г -Производство, дистрибуција и сервиси 

Г2 -лесна и незагадувачка индустрија 

Г3- сервиси 

Г4 -стоваришта 

Д- Зеленило и рекреација 
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Д1- парковско зеленило 

Д2- заштитно зеленило 

Д3- спорт и рекреација 

Д4- меморијални простори 

Е Инфраструктура 

Е1 комунална инфраструктура 

Е2 комунална супраструктура 

Е3 некомпатибилна инфраструктура 

2. Под комбатибилни класи на намени се подразбираат две или повеќе класи на намена 

кои можат да егзистираат во иста наменска зона, блок или градежна парцела без притоа 

меѓусебно да го нарушуваат функционирањето, егзистирањето и вредноста на земјиштето и 

градбите и да не го надминуваат макскимално дозволениот процент на учество даден во Прилог 

бр. 2 од Правилникот за стандарди и нормативи за урбанистичко планирање. При изработка на 

планови од пониско ниво се дозволува употребата на компатибилните класи на намена на ниво 

на блок или наменска зона. 

3. Граница на четврт (урбана единица) ја определува најголемата организациона 

единица на градежното земјиште во ГУП. Истата опфаќа повеќе блокови и земјиште за општа 

употреба. Границата на четврт се совпаѓа со границите на блоковите од нејзиниот периметар. 

Границата на четврт е дефинирана преку осовини на сообраќајниците, дел од границата на 

планскиот опфат, речни корита, или природни граници (водотеци, парцели и сл). 

4. Граница на блок дефинира помала организациона единица на градежното земјиште од 

четвртта. Границата на блокот се совпаѓа со граница на опфат на ГУП, оски на улици, 

регулациони линии, наменски зони, граници на градежни парцели и граници на катастарски 

парцели.  

5. Граница на плански опфат на Детален урбанистички план опфаќа дел од планскиот 

опфат на Генералниот урбанистички план. Истата треба да биде: рационална, економична линија 

на опкружување која ќе се совпаѓа или ќе ги следи линеарните зададености на теренот, било да 

се природни (релјеф, водени токови и др.) или создадени (пат, оска на улица, граница на блок, 

граница на катастарска парцела, граница на подрачје со иста намена и др.)  

6. Регулациона линија е линија на разграничување помеѓу градежното земјиште за општа 

употреба и парцелираното градежно земјиште за поединечна употреба. 

7. Граница на градежна парцела е линија на разграничување на носителите на право на 

градење помеѓу две соседни градежни парцели. 

8. Градежната парцела е ограничена со регулаторни линии –регулациона линија и 

граница на парцела кои се плански одредби во урбанистички план и урбанистичко планска 

документација што ја обележуваат промената на носителот на правото на градење.  

9. Градежна линија  е планска одредба која претставува граница на површината за 

градење во градежната парцела и ја дефинира просторната граница до која градбата може да се 

гради. Градежната линија може да се спроведува со дозволени пречекорувања согласно 

Правилникот за стандарди и нормативи за урбанистичко планирање. 

10. Параметрите во однос на процентот на изграденост, како и на коефициентот на 

искористување на земјиштето се во рамките на предвидените со Правилникот, а посебни 

параметри за урбанистичките парцели ќе бидат предмет на поконкретни показатели на ниво на 

планска документација од пониско ниво, според архитектонско-урбанистичката концепција на 

решението. 

11. Процент на изграденост (П) е урбанистичка величина која ја покажува густината на 

изграденост, односно колкав дел од градежното земјиште е зафатен со градба. 
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Максимално дозволените вредности на процентот на изграденост (Р), коефициентот на 

искористеност (К) и дозволената височина изразена во катови или метри (Н) за класите на намени 

А1 и А2 изнесува: 

-А1-Домување во станбени куќи: 

(Р) до 70%, (Н)=10,2м, (П+2+Пк) 

-А2-Домување во станбени згради: 

(Р) до 70%, (Н)мин (П+3+Пк) за градежни парцели помали од 500м² 

(Р) до 70%, (Н)мин (П+7+Пк) за градежни парцели помали од 500-1000м² 

(Р) до 70%, (Н)мин (П+9+Пк) за градежни парцели помали од 1000м² 

-Со цел воедначување на силуетата на уличниот фронт, при изработка на планови од пониско 

ниво, кои не се отпочнати со изработка, во случаите кога градежна парцела со основна класа на 

намена А1-Домување во станбени куќи граничи со градежна парцела со основна класа на намена 

А2- Домување во станбени згради, разликата во планирата спратност да не биде повеќе од едно 

ниво.  

-Оваа одредба не се однесува на планираните објекти со основна класа на намена А2 -Домување 

во станбени згради, во постојните планови од пониско ниво. 

-Оваа одредба не се однесува на постојните објекти со основна класа на намена А2 Домување во 

станбени згради; 

12. Коефициент на искористеност (К) на земјиштето е урбанистичка величина која го 

покажува интензитетот на изграденост на градежното земјиште. 

13. При изработка на планови од пониско ниво да се планираат нето густини на домување 

од 150 до 200 жители/хектар кај основната класа на намена А1-Домување во станбени куќи, 250 

жители/ хектар кај основната класа на намена А2-Домување во станбени згради и 250  

жители/хектар кај основната класа на намена А3-групно домување. По исклучок, во дел од 

планираните намени А2-Домување во станбени згради и А3-групно домување се дозволува 

зголемување до максимални 20% повеќе од горенаведената густина за овие намени. За 

Блоковите 6.4, 6.5, 10.2, 10.3 и 11.1 се дозволува зголемување до максимални 20% од 

планираните за сите основни класи на намени од групата на класа на намена А-Домување. 

14. При оформување на содржините во рамките на ДУП, во потполност да се почитува и 

применува режимот за заштита пропишан во Заштитно конзерваторките основи со  бр.08-50/11 од 

17.11.2017г. а составен дел од овој текст. 

15. Во целост почитување и примена на Законот за заштита и спасување (Сл. Весник 

на РМ бр.93/12-Пречистен текст и бр.41/14, бр.71/16 и бр.106/16). Тоа опфаќа пред се изградба на 

објекти отпорни на сеизмички дејствија, регулирање на водотеците и изградба на систем на 

одбранбени насипи, обезбедување на противпожарни пречки, изградба на објекти и заштита и 

изградба на потребната инфраструктура. За ефикасна заштита на населението и материјалните 

добра, задолжително треба да се обезбедат средства за лична и колективна заштита, 

материјално-технички средства потребни за спроведување на мерките за заштита и спасување, 

обука за примена на средствата за заштита и спасување во за тоа предвидените центри. 

16. Заштитата од пожари опфаќа мерки и дејности од нормативен, оперативен, 

организационен, технички, образовно-воспитен и пропаганден карактер, кои се уредени со 

Законот за заштита и спасување, (Сл. Весник на РМ бр.93/12-Пречистен текст и бр.41/14, бр.71/16 

и бр.106/16)  

Согласно кон изнесеното предвидени се следните плански мерки за заштита од пожар: 

- Инвеститорот во проектната документација, е должен да изготви  посебен елаборат за 

заштита од пожари, експлозии и опасни материи. Оваа одредба ги опфаќа сите објекти, освен 

станбените објекти со висина на венецот до 12 метри и јавните објекти со капацитет за 

истовремен престој до 25 лица. За објектите за кои не се изработува елаборатот за заштита од 
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пожари, експлозии и опасни материи се применуваат важечки  мерки, нормативи и стандарди кои 

се однесуваат на заштита и спасување. 

 

- Сообраќајното решение и начинот на кој треба да се предвиди изградба на објектите 

треба да овозможи пристап на противпожарно возило од повеќе страни.  

- Сообраќајниците се со доволна ширина и со задоволувачки осовински притосок што 

овозможува непречено и брзо движење на ПП возила. 

- Во Кавадарци се наоѓа противпожарна единица која е опремена со ПП возила и со 

обучени лица за дејствување во случај на пожар.  

- Потребно е да се предвидат надземни (или подземни) пожарни хидранти за снабдување 

на ПП возила со вода за гасење. 

17. По однос на заштита од природни непогоди, објектите треба да се изградат согласно 

важечките технички прописи од соодветните области. По однос на технолошките непогоди, 

треба да бидат превземени сите мерки за заштита со изработката на проектите и премената на 

соодветната технологија. 

18. При оформување на содржините во рамките на локалитетот се применуваат соодветни 

мерки за заштита на елементите на животната средина, при оформувањето на зелените 

површини, а поконкретно разработени на ниво на ДУП или на ниво на Арх.-Урбанистички проект. 

19. За обезбедување услови за движење на инвалидизирани лица важат истите 

одредби од членови 75-79, од Правилникот за стандарди и нормативи за урбанистичко 

планирање (Сл.весник на РМ, бр.142/15, бр.217/15, бр.222/15, бр.228/15, бр.35/16, бр.99/16, 

бр.134/16, бр.33/17 и бр.86/18) 

20. Процентот на озеленетост е планска одредба во урб. план во рамки на градежната 

парцела, блокот или четврта. Процентот на озеленетост на ниво на урбана единица се добива 

кога ќе се соберат сите предвидени озеленувања во урбаната единица (јавно зеленило и 

зеленило планирано во пооделни градежни парцели).  

При изработка на планови од пониско нило и останати архитектонско урбанистички 

проекти, за процентуалната застапеност на зелената површина да се почитува Законот за урбано 

зеленило (Сл.Весник на РМ бр.11/18) 

21.Започнатите постапки за урбанистичките планови од пониско ниво, во кои планираните 

намени и сообраќај се усогласени со намените и сообраќајот планирани во овој ГУП, да 

продолжат согласно актуелната законска регулатива. 

22.Започнатите постапки за урбанистичките планови од пониско ниво, во кои планираните 

намени се усогласени со намените планирани во овој ГУП, но не и сообраќајот, по усогласување 

со планираниот сообраќај со овој ГУП да продолжат согласно актуелната законска регулатива. 

23.Учеството на групите на класи на намени В-Јавни институции и Д-Зеленило, без 

ограничувања може да се планира и зголемува за сметка на други намени. 

 

Основни параметри за уредување на просторот во делот на сообраќајот 

1. Стационарниот сообраќај т.е. прашањето за обезбедување на паркирни и гаражни места 

е обврска на локалната самоуправа и на сите корисници на земјиштето во рамките на опфатот на 

урбаното подрачје. Обезбедувањето на потребниот број на паркинг места е основен услов за 

изградба до максимално дозволената висина и површина за градба. 

2. Гражните и паркинг местата можат да бидат јавни или за потребите и во владение на 

поедини корисници на градскиот простор. 

3. Јавно паркирано или гаражно место е наменето за било кое патничко возило под услови 

што ги определува надлежниот орган на локалната самоуправа.  
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4. Градбата на нови јавни паркинзи и гаражи ќе се врши според актуелната законска 

регулатива. 

5. Заштитниот појас на железницата изнесува по 25,0 метри од двете страни на осовината 

на крајните колосеци (според Законот за железнички систем  - Службен Весник на РМ бр. 48/10, 

23/11, 80/12, 155/12, 163/13 и 42/14). 

6. Во заштитниот појас на железничката пруга можат да се градат згради и други објекти и 

да се поставуваат постројки и уреди врз основа на одобрение под следниве услови: 

- Во населени места, планински или мочуришни терени или други места каде што 

теренските услови го бараат тоа, може да се одобри подигање индустриски згради, постројки и 

други слични објекти во заштитниот појас покрај железничката пруга, ако земјиштето на кое се 

наоѓаат овие постројки се наоѓа на подрачјето кое органот на општината го определил за 

изградба на објекти и постројки, но не поблиску од 50,0 метри од оската на крајните колосеци. 

- Во населени места и на земјиштето од претходната точка, може да се одобри изградба на 

станбени, деловни, помошни и слични згради, копање бунари, резервоари, септички јами и 

слично, подигање електрични далноводи во заштитниот појас покрај железничката пруга, но не 

поблиску од 25,0 метри сметајќи од оската на крајните колосеци. 

- Во пружниот и заштитен појас и на објектите на железничката инфраструктура можат да 

се поставуваат натписи и рекламнни паноа на оддалеченост од најмалку 7,0 метри од  крајната 

точка на пружниот појас, со претходно одобрение од управителот на инфраструктурата. 

7. Локациите на нови бензински пумни станици и услужни центри, како и на останатите 

објекти од Група на намена Е-инфраструктура, кои не се планирани како наменски зони во 

графичкиот дел од овој ГУП може да се планираат при изработка на планови од пониско ниво или 

сл. при што треба да се запазат сите пропишани стандарди (сообраќајни, безбедносни, еколошки 

и планерски) за поставање на ваков вид објекти, согласно законската регулатива (Законски и 

подзаконски акти од областа на уредување на просторот, безбеност на сообраќајот, заштита на 

животната околина, ППЗ и други релевантни прописи). 

8. Во подрачјето на Градот, утврдувањето на патишта и улици на кои се забранува 

сообраќајот за сите или за одделни видови возила, се врши со сообраќајни проекти за 

утврдување на условите и режимот на сообраќајот, во постапка утврдена со закон, а во 

согласност со планерските критериуми и проектните услови и елементи за градски улични мрежи. 

9. Начинот на вкрстосување на улиците од примарната сообраќајна мрежа во градот 

Кавадарци е дефиниран според утврдената категоризација, како и усвоените функционални 

нивоа.  

10. Врските меѓу магистралните и сервисните улици прецизно се дефинираат во идејните и 

основните проекти за реализација на поедини сообраќајници. 

11. Етапност во реализацијата на примарната сообраќајна мрежа треба да се примени 

особено во коридорите на магистралните улици. 

12. Во однос на донесените планови од пониско ниво:  

Доколку регулационата линија на планираната улична мрежа со овој ГУП дефинира 

профил на улица помал од планираниот во план од пониско ниво, планираните услови за 

градежните парцели и градбите продолжуваат да важат. 

Доколку регулационата линија на планираната улична мрежа со овој ГУП дефинира 

профил на улица поголем од планираниот во план од пониско ниво, планираните услови за 

градбите продолжуваат да важат, доколку регулационата линија планирана со овој ГУП не се 

пресекува со градежната линија. 
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5.Посебни услови за изградба, развој и користење на градежното земјиште и градбите во 

урбаните четврти и блокови 

 
 

урбана единица површина (ха)
процент на учество во однос на 

површината на планскиот опфат

УЕ1 49,62 5,73%

УЕ2 33,67 3,89%

УЕ3 47,68 5,50%

УЕ4 54,03 6,24%

УЕ5 68,62 7,92%

УЕ6 84,72 9,78%

УЕ7 111,40 12,86%

УЕ8 57,39 6,62%

УЕ9 58,19 6,72%

УЕ10 73,50 8,48%

УЕ11 54,30 6,27%

УЕ12 54,54 6,30%

УЕ13 34,65 4,00%

УЕ14 83,97 9,69%

ВКУПНО 866,28 100,00%
 

 
 
 
УРБАНА ЕДИНИЦА 1  
 

урбана единица блок површина (ха)

1.1 8,49

1.2 41,13

49,62

УЕ1

ВКУПНО  
 

 
-Вкупната површина на Урбана единица 1 изнесува 49,62 хектари. 

-Четврт 1 се состои од следниве блокови: Блок 1.1 и Блок 1.2 

-Блокот е помала организациона единица на градежното земјиште од четвртта. Истиот се 

состои од една или повеќе градежни парцели и градежно земјиште за општа употреба. Границата 

на блокот се совпаѓа со оски на улици, регулациони линии, наменски зони, граници на градежни 

парцели и граници на катастарски парцели.  

-Наменска зона е ограничена површина на градежното земјиште со иста наменска 

употреба на земјиштето. Иста наменска употреба на земјиштето зоната има кога е составена од: 

-една иста намена при што зоната е хомогена 

-слични или истородни намени чијашто меѓусебна компатибилност овозможува релативна 

наменска хомогенизација, 

-различни, но компатибилни намени при што една е преовладувачка, односно повеќе 

застапена и станува именител на зоната и 
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Во Блок 13.2 планирана е намена В1-образование и наука  

име на правен субјект: УЕ / Блок
површина на наменска зона 

планирана со ГУП 2003-2020

површина на наменска зона 

планирана со ГУП 2016-2026

не постои изграден објект УЕ 13 / Блок 13.2  
За наменската зона В1-образование и наука за основно училиште, планирана 

компатибилна намена е Д3-Спорт и рекреација-20%, дозволен процент на учество според 

Правилникот за стандарди и нормативи за урбанистичко планирање (Сл.весник на РМ, бр.142/15, 

бр.217/15, бр.222/15, бр.228/15, бр.35/16, бр.99/16, бр.134/16, бр.33/17 и бр.86/18). 

 

 
УРБАНА ЕДИНИЦА 14  
 

урбана единица блок површина (ха)

14.1 9,43

14.2 4,17

14.3 3,74

14.4 7,42

14.5 11,71

14.6 2,23

14.7 3,41

14.8 34,06

14.9 7,79

83,97

УЕ14

ВКУПНО  
 

-Вкупната површина  на Урбана единица 14 изнесува 83,97 хектари. 

-Четврт  14 се состои од следниве блокови: Блок 14.1, Блок 14.2, Блок 14.3, Блок 14.4, Блок 

14.5, Блок 14.6, Блок 14.7, Блок 14.8 и Блок 14.9 

-Блокот  е помала организациона единица на градежното земјиште од четвртта. Истиот се 

состои од една или повеќе градежни парцели и градежно земјиште за општа употреба. Границата 

на блокот се совпаѓа со оски на улици, регулациони линии, наменски зони, граници на градежни 

парцели и граници на катастарски парцели.  

-Наменска  зона е ограничена површина на градежното земјиште со иста наменска 

употреба на земјиштето. Иста наменска употреба на земјиштето зоната има кога е составена од: 

-една иста намена при што зоната е хомогена 

-слични или истородни намени чијашто меѓусебна компатибилност овозможува релативна 

наменска хомогенизација, 

-различни, но компатибилни намени при што една е преовладувачка, односно повеќе 

застапена и станува именител на зоната и 

-различни намени без преовладувачка застапеност ниту на една од нив, при што 

мешањето на повеќе намени на ист простор станува основна каратрестика и именител на зоната 

(зона на мешана намена) 

-Компатибилни класи  на намени кој што подразбираат две или повеќе класи на намени кои 

можат да егзистираат во иста наменска зона, блок или градежна парцела без притоа меѓусебно 

да го нарушуваат функционирањето, егзистирањето и вредноста на земјиштето и фрадбите и да 

не го надминуваат максимално дозволениот процент на учество според Правилникот за 

стандарди и нормативи за урбанистичко планирање (Сл.весник на РМ, бр.142/15, бр.217/15, 

бр.222/15, бр.228/15, бр.35/16, бр.99/16, бр.134/16, бр.33/17 и бр.86/18), 
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-Висините  на градбите, процентите на изграденост и коефициентите на искористеност да 

се во согласност со Правилникот за стандарди и нормативи за урбанистичко планирање 

(Сл.весник на РМ, бр.142/15, бр.217/15, бр.222/15, бр.228/15, бр.35/16, бр.99/16, бр.134/16, 

бр.33/17 и бр.86/18), 

-Паркирањето – гаражирањето да се предвиди во согласност со членови 54-59 од 

Правилникот за стандарди и нормативи за урбанистичко планирање (Сл.весник на РМ, бр.142/15, 

бр.217/15, бр.222/15, бр.228/15, бр.35/16, бр.99/16, бр.134/16, бр.33/17 и бр.86/18). 

Обезбедувањето на потребниот број на паркинг места е основен услов за изградба до 

максимално дозволената висина и површина за градба, 

- При изработка на планови од пониско ниво да се планираат нето густини на домување од 

150 до 200 жители/хектар кај основната класа на намена А1-Домување во станбени куќи, 250 

жители/ хектар кај основната класа на намена А2-Домување во станбени згради и 250  

жители/хектар кај основната класа на намена А3-групно домување. По исклучок, во дел од 

планираните намени А2-Домување во станбени згради и А3-групно домување се дозволува 

зголемување до максимални 20% повеќе од горенаведената густина за овие намени. 

-Вградување  соодветен режим за заштита на недвижното културно наследство при 

изработка на план од пониско ниво се врши според заштитно-конзерваторските основи 

 

класа на намена површина (ха)
процент на учество 

во однос на 

површината на УЕ

А1 - Домување во станбени куќи 54,46 64,86%

А2 - Домување во станбени згради 3,02 3,60%

Б1 - Мали комерцијални и деловни намени 0,04 0,04%

В - ЈАВНИ ИНСТИТУЦИИ (група на намени) 0,19 0,23%

В1 - Образование и наука 1,43 1,70%

В3 - Култура 0,03 0,03%

В5 - Верски институции 0,06 0,07%

Г - ПРОИЗВОДСТВО, ДИСТРИБУЦИЈА И 

СЕРВИСИ (Г2,Г3,Г4)
1,11 1,32%

Д1 - Парковско зеленило 4,88 5,82%

Д2 - Заштитно зеленило 2,35 2,80%

Д3 - Спорт и рекреација 2,14 2,55%

Д4 - Меморијални простори 2,33 2,77%

Е1 - Комунална инфраструктура (сообраќајници) 7,86 9,35%

Е1 - Комунална инфраструктура (речни корита) 3,71 4,42%

Е2 - Комунална супструктура 0,30 0,36%

МЕШАНА НАМЕНА (А+В) 0,07 0,08%

ВКУПНО 83,97 100,00%

УЕ 14

 

 
§ Блок 14.1 

- Површината на блокот изнесува 9,43 хектари. 

- Класи на намени:  

-А1-Домување во станбени куќи 

-Е1-Комунална инфраструктура (сообраќајници) 
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§ Блок 14.2 

- Површината на блокот изнесува 4,17 хектари. 

- Класи на намени:  

-А1-Домување во станбени куќи 

-Е1-Комунална инфраструктура (сообраќајници) 

-Е1-Комунална инфраструктура (речно корито) 

 

 

§ Блок 14.3 

- Површината на блокот изнесува 3,74 хектари. 

- Класи на намени:  

-А2-Домување во станбени згради 

-Д3-Спорт и рекреација 

-Е1-Комунална инфраструктура (сообраќајници) 

-Е1-Комунална инфраструктура (речно корито) 

 

§ Блок 14.4 

- Површината на блокот изнесува 7,42 хектари. 

- Класи на намени:  

-А1-Домување во станбени куќи 

-В-Јавни институции 

-Д2-Заштитно зеленило 

-Е1-Комунална инфраструктура (сообраќајници) 

-Е1-Комунална инфраструктура (речно корито) 

 

§ Блок 14.5 

- Површината на блокот изнесува 11,71 хектари. 

- Класи на намени:  

-А1-Домување во станбени куќи 

-Д1-Парковско зеленило 

-Д2-Заштитно зеленило 

-Д4-Меморијални простори 

-Е1-Комунална инфраструктура (сообраќајници) 

-Е1-Комунална инфраструктура (речно корито) 

-Е2-Комунална супраструктура (бензински пумпни станици и услужни центри) 

 

§ Блок 14.6 

- Површината на блокот изнесува 2,23 хектари. 

- Класи на намени:  

-А2-Домување во станбени згради 

-В1-Образование и наука 

-Е1-Комунална инфраструктура (сообраќајници) 

-Е1-Комунална инфраструктура (речно корито) 

 

Во Блок 14.6 планирана е намена В1-образование и наука  

име на правен субјект: УЕ / Блок
површина на наменска зона 

планирана со ГУП 2003-2020

површина на наменска зона 

планирана со ГУП 2016-2026

не постои изграден објект УЕ 14 / Блок 14.6  
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За наменската зона В1-образование и наука за основно училиште, планирана 

компатибилна намена е Д3-Спорт и рекреација-20%, дозволен процент на учество според 

Правилникот за стандарди и нормативи за урбанистичко планирање (Сл.весник на РМ, бр.142/15, 

бр.217/15, бр.222/15, бр.228/15, бр.35/16, бр.99/16, бр.134/16, бр.33/17 и бр.86/18). 

 

§ Блок 14.7 

- Површината на блокот изнесува 3,41 хектари. 

- Класи на намени:  

-А1-Домување во станбени куќи 

-А2-Домување во станбени згради 

-А-Домување + В – Јавни институции – Зона на мешана намена 

-Б1-Мали комерцијални и деловни намени 

-Е1-Комунална инфраструктура (сообраќајници) 

-Е1-Комунална инфраструктура (речно корито) 

 

 

§ Блок 14.8 

- Површината на блокот изнесува 34,06 хектари. 

- Класи на намени:  

-А1-Домување во станбени куќи 

-А2-Домување во станбени згради 

-В1-Образование и наука 

-В3-Култура 

-В5-Верски институции 

-Д2-Заштитино зеленило 

-Е1-Комунална инфраструктура (сообраќајници) 

-Е1-Комунална инфраструктура (речно корито) 

 

 

Во Блок 14.8 планирана е намена В1-образование и наука  

име на правен субјект: УЕ / Блок
површина на наменска зона 

планирана со ГУП 2003-2020

површина на наменска зона 

планирана со ГУП 2016-2026

ОУ „Димка Ангелов Габерот“-Ваташа УЕ 14 / Блок 14.8  
За наменската зона В1-образование и наука за основно училиште, планирана 

компатибилна намена е Д3-Спорт и рекреација-20%, дозволен процент на учество според 

Правилникот за стандарди и нормативи за урбанистичко планирање (Сл.весник на РМ, бр.142/15, 

бр.217/15, бр.222/15, бр.228/15, бр.35/16, бр.99/16, бр.134/16, бр.33/17 и бр.86/18). 
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НУМЕРИЧКИ ДЕЛ 

Нумерички показатели – поделба на урбани единици и блокови 

 

урбана единица површина (ха)
процент на учество во однос на 

површината на планскиот опфат

УЕ1 49,62 5,73%

УЕ2 33,67 3,89%

УЕ3 47,68 5,50%

УЕ4 54,03 6,24%

УЕ5 68,62 7,92%

УЕ6 84,72 9,78%

УЕ7 111,40 12,86%

УЕ8 57,39 6,62%

УЕ9 58,19 6,72%

УЕ10 73,50 8,48%

УЕ11 54,30 6,27%

УЕ12 54,54 6,30%

УЕ13 34,65 4,00%

УЕ14 83,97 9,69%

ВКУПНО 866,28 100,00%
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Билансни показатели на планирана состојба 

група на класи
на намени 

 класи на намена
површина 

(ха)

процент на учество 
во рамки на групата 

на класа на намена

процент на учество 

во однос на 
површината на 

планскиот опфат

А - ДОМУВАЊЕ (група на намени) 26.79 6.03% 3.09%

А0 - Домување со посебен режим 0.00 0.00% 0.00%

А1 - Домување во станбени куќи 373.25 84.00% 43.09%

А2 - Домување во станбени згради 43.82 9.86% 5.06%

А3 - Групно домување 0.50 0.11% 0.06%

А4 - Времено сместување 0.00 0.00% 0.00%

ВКУПНО (А) 444.35 100.00% 51.29%

Б - КОМЕРЦИЈАЛНИ И ДЕЛОВНИ НАМЕНИ 

(група на намени)
9.00 61.16% 1.04%

Б1 - Мали комерцијални и деловни намени 0.49 3.30% 0.06%

Б2 - Големи трговски единици 0.64 4.33% 0.07%

Б3 - Големи угостителски единици 0.13 0.91% 0.02%

Б4 - Деловни простори 0.04 0.25% 0.00%

Б5 - Хотелски комплекси 1.83 12.44% 0.21%

Б6 - Градби за собири 2.59 17.61% 0.30%

ВКУПНО (Б) 14.72 100.00% 1.70%

В - ЈАВНИ ИНСТИТУЦИИ (група на намени) 2.03 6.86% 0.23%

В1 - Образование и наука 16.16 54.65% 1.87%

В2 - Здравство и социјална заштита 8.28 28.00% 0.96%

В3 - Култура 0.42 1.41% 0.05%

В4 - Државни институции 1.29 4.37% 0.15%

В5 - Верски институции 1.39 4.70% 0.16%

ВКУПНО (В) 29.57 100.00% 3.41%

Г - ПРОИЗВОДСТВО, ДИСТРИБУЦИЈА И СЕРВИСИ
Г2, Г3, Г4 (група на намени)

156.76 99.46% 18.10%

Г1 - Тешка и загадувачка индустрија 0.00 0.00% 0.00%

Г2 - Лесна и незагадувачка индустрија 0.00 0.00% 0.00%

Г3 - Сервиси 0.42 0.27% 0.05%

Г4 - Стоваришта 0.42 0.27% 0.05%

ВКУПНО (Г) 157.61 100.00% 18.19%

Д - ЗЕЛЕНИЛО И РЕКРЕАЦИЈА (група на намени) 0.00 0.00% 0.00%

Д1 - Парковско зеленило 43.93 35.45% 5.07%

Д2 - Заштитно зеленило 51.85 41.84% 5.99%

Д3 - Спорт и рекреација 15.56 12.55% 1.80%

Д4 - Меморијални простори 12.60 10.16% 1.45%

ВКУПНО (Д) 123.94 100.00% 14.31%

Е - ИНФРАСТРУКТУРА (група на намени) 0.00 0.00% 0.00%

Е1 - Комунална инфраструктура (сообраќајници) 67.53 75.02% 7.79%

Е1 - Комунална инфраструктура (паркинзи) 0.73 0.81% 0.08%

Е1 - Комунална инфраструктура (речни корита) 13.58 15.09% 1.57%

Е2 - Комунална супструктура 6.46 7.18% 0.75%

Е3 - Некомпатибилна инфраструктура 0.49 0.54% 0.06%
Е2+Е3 - Комунална супраструктура + 
Некомпатибилна инфраструктура 1.22 1.35% 0.14%

ВКУПНО (Е) 90.01 100.00% 10.39%

6.09 100.00% 0.70%

6.09 100.00% 0.70%

866.28 100.00%

866.28
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Споредбени билансни показатели на планирана состојба 

група на класи
на намени 

класи на намена
површина 

(ха)

процент на учество 
во однос на 

површината на 
планскиот опфат

површина 
(ха)

процент на учество 
во однос на 

површината на 
планскиот опфат

А - ДОМУВАЊЕ (група на намени) 0.00 0.00% 26.79 3.09%

А0 - Домување со посебен режим 0.00 0.00% 0.00 0.00%

А1 - Домување во станбени куќи 248.99 28.74% 373.25 43.09%

А2 - Домување во станбени згради 23.81 2.75% 43.82 5.06%

А3 - Групно домување 0.36 0.04% 0.50 0.06%

А4 - Времено сместување 0.00 0.00% 0.00 0.00%

ВКУПНО (А) 273.16 31.53% 444.35 51.29%

Б - КОМЕРЦИЈАЛНИ И ДЕЛОВНИ НАМЕНИ 
(група на намени)

0.00 0.00% 9.00 1.04%

Б1 - Мали комерцијални и деловни намени 1.03 0.12% 0.49 0.06%

Б2 - Големи трговски единици 0.82 0.09% 0.64 0.07%

Б3 - Големи угостителски единици 0.00 0.00% 0.13 0.02%

Б4 - Деловни простори 2.65 0.31% 0.04 0.00%

Б5 - Хотелски комплекси 0.92 0.11% 1.83 0.21%

Б6 - Градби за собири 0.00 0.00% 2.59 0.30%

ВКУПНО (Б) 5.41 0.62% 14.72 1.70%

В - ЈАВНИ ИНСТИТУЦИИ (група на намени) 0.00 0.00% 2.03 0.23%

В1 - Образование и наука 10.86 1.25% 16.16 1.87%

В2 - Здравство и социјална заштита 9.17 1.06% 8.28 0.96%

В3 - Култура 0.39 0.05% 0.42 0.05%

В4 - Државни институции 2.33 0.27% 1.29 0.15%

В5 - Верски институции 1.55 0.18% 1.39 0.16%

ВКУПНО (В) 24.31 2.81% 29.57 3.41%

Г - ПРОИЗВОДСТВО, ДИСТРИБУЦИЈА И СЕРВИСИ
Г2, Г3, Г4 (група на намени)

0.00 0.00% 156.76 18.10%

Г1 - Тешка и загадувачка индустрија 0.00 0.00% 0.00 0.00%

Г2 - Лесна и незагадувачка индустрија 124.22 14.34% 0.00 0.00%

Г3 - Сервиси 1.42 0.16% 0.42 0.05%

Г4 - Стоваришта 0.00 0.00% 0.42 0.05%

ВКУПНО (Г) 125.64 14.50% 157.61 18.19%

Д - ЗЕЛЕНИЛО И РЕКРЕАЦИЈА (група на намени) 0.00 0.00% 0.00 0.00%

Д1 - Парковско зеленило 31.07 3.59% 43.93 5.07%

Д2 - Заштитно зеленило 0.00 0.00% 51.85 5.99%

Д3 - Спорт и рекреација 7.25 0.84% 15.56 1.80%

Д4 - Меморијални простори 10.21 1.18% 12.60 1.45%

ВКУПНО (Д) 48.53 5.60% 123.94 14.31%

Е - ИНФРАСТРУКТУРА (група на намени) 0.00 0.00% 0.00 0.00%

Е1 - Комунална инфраструктура (сообраќајници) 49.97 5.77% 67.53 7.79%

Е1 - Комунална инфраструктура (паркинзи) 0.00 0.00% 0.73 0.08%

Е1 - Комунална инфраструктура (речни корита) 15.01 1.73% 13.58 1.57%

Е2 - Комунална супструктура 2.94 0.34% 6.46 0.75%

Е3 - Некомаптибилна инфраструктура 0.46 0.05% 0.49 0.06%
Е2+Е3 - Комунална супраструктура + Некомпатибилна 
инфраструктура 0.00 0.00% 1.22 0.14%

ВКУПНО (Е) 68.38 7.89% 88.79 10.39%

0.00 / 6.09 0.70%

320.8517 37.04% 0.00 /

866.28 100.00% 866.28 100.00%

866.28
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